
 1 

 09.07.2003אלגברה ליניארית,   מחלקה למתמטיקה ומדעי מחשב.

  .                                          ג' .תשס"אסמסטר ב', מועד 

 מ.מוזיצ'וק פרופ'המרצה: 

 שעות 2.5משך המבחן: 
 

 אפשר להשתמש רק בדף נוסחאות המצורף לטופס הבחינה ומחשבון כיס.

. פי התשובות הסופיות שיופיעו על טופס הבחינהייבדקו רק לחלקים א' ו ב'  
 חלק ג' ייבדק לפי התשובות במחברת. 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

שאלות ייענו  6במקרה שכל . 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק הזה יש לבחור 
 נקודות 8.  משקל של כל שאלה: לבדשאלות ראשונות ב 5ייבדקו 

 
 

VUVUמצא בסיסי של  .1  55כאשר  , , RR  VU  מוגדרים ע"י השוויון

))(3,2,1,0,3, )(0,1,2,3,0 Sp(= ), )(3,3,3,3,3),(2,1,2,1,2),(1,2,1,2,1 (Sp VU . 

  

Uבסיס של  V 

 

 

 

 

 

 

 

VUבסיס של    

 

  ם תהיה מינימלית מספרים ממשיידרגת  המטריצה שרכיביה . 2
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 אם ורק אם:

 

 .1aא.    

 .0aב.    

 .1aג.    

  2a ד.   

 ה.אף אחת מהתשובות לא נכונ ה.   

 

 

  התשובה הנכונה היא
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4יהי . 3
RV 0{וגדר כדלקמן:  מרחב המ-תת|),,,{( 43214321  xxxxxxxxV .

 .Vבין הקבוצות הבאות בחר את קבוצת הוקטורים שהיא בסיס של 

 

 .)1,2,2,1,()1,1,1,1(א.    

)1,1,0,0,()1,1,1,1(ב.     . 

)0,0,1,1,()1,1,0,0,()1,2,2,1(ג.     . 

 )1,1,1,1,()1,1,0,0,()1,0,0,1( ד.   

 .Vאף אחת מהקבוצות הנתונות איננה בסיס של  ה.   

 

 

מעבר -מצא את  מטריצת. 4
BAT  2,2,1,()2,1,3,()3,0,2((כאשר(( 221  bbbB  ו

))1,1,1(),2,1,1(),1,0,1(( 221  aaaA   3הם שני בסיסים של

5Z . 

 

 

 

 

 

 

 

:34יהי . 5 RR L  :אופרטור ליניארי  המוגדר ע"י הנוסחה הבאה

),,()),,,(( wxwzyzyxwzyxL  . אזי 

 

)dim(Im(Kerdim( ,1))((3 א.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,2))((2 ב.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,3))((1 ג.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,4))((0 ד.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,0))((4ה.        LL. 

 
 

  התשובה הנכונה היא

 

)6,4,2(3של וקטור  קואורדינטות . 6 R   1,(),,1,()1,1,1(בבסיס,,( 321  babbbab 

)2,1,(-שוות ל c .  מצא אתcba ,, (cba     הם מספרים ממשיים(. ,,
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שאלות ייענו  7במקרה שכל . 7שאלות מתוך  6בחלק הזה יש לבחור חלק ב. 
 נקודות 3.  משקל של כל שאלה: שאלות ראשונות בלבד 6ייבדקו 

 
 

)(,)(,)(  ,)( 1][ פולינומיםה. 7 4

2

3

23

2

3

1 xxxpxxxpxxxpxxp R תלויות

 ליניארית.

 

 לא כן

  

 

 

WUאם . 8 UWUאז   Vמרחבים של המרחב -שני תת , . 

 לא כן

  

 

TSאם . 9 TSTSSSpאז  Vקבוצות סופיות  של מרחב -שתי תת ,  )()(. 

 

 לא כן

  

 

מרחב המטריצות . 10
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 לא כן

  

 

},,{קבוצת וקטורים   . 11 cba   תלויה ליניארית אם ורק אם  יש בה שני וקטורים

 פרופורציונאליים.
 לא כן

  

 

})(|)det(0{ קבוצה המטריצות. 12 22   AMAV R מרחב המרחב של -היא תת

)(22 RM. 

 לא כן

  



 4 

 

rArankדרגתה תהיה אז עמודות ת"ל,  rישנן  A ריצהמטבאם . 13 )(. 

 
 לא כן

  

 חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. 

 

  נקודות. 15 .14

Aנתונה המטריצה   
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 .Aם האופייני ואת הערכים העצמיים של . חשב את הפולינוא  

 .A. מצא את הבסיסים של המרחבים העצמיים של ב   

 .Aשל  P. מצא את המטריצה המלכסנת ג   

 

 נקודות. 15 .15

:)()( ונקציהפ תונהנ    2222 RMRM  L  המוגדרת ע''י הנוסחהL X XA( )   כאשר
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 עתקה ליניארית.הL-ח שכהו .א    

 בבסיס הסטנדרטי: Lצא את מטריצה של מב.     

                             =    =   =   =B B B B
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)Kerצא את בסיסים של מג.      ),Im( )L L  ודרגה שלL. 

 

 נקודות. 12 .16

VUיהיו  WVUVU שמקיימים  Wמרחבים של מרחב וקטורי -שני תת ,  },0{. 

 .Wבסיס של  BA, אז Uבסיס של  Aו  Uבסיס של  Bהוכח שאם  

 

 

 בהצלחה !                                                
 

 
 

 

 

 

 25.08.2003אלגברה ליניארית,   מחלקה למתמטיקה ומדעי מחשב.

  .                                          גס"' .תשבסמסטר ב', מועד 
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 מ.מוזיצ'וק פרופ'המרצה: 

 שעות 2.5משך המבחן: 
 

 אפשר להשתמש רק בדף נוסחאות המצורף לטופס הבחינה ומחשבון כיס.

. ייבדקו רק לפי התשובות הסופיות שיופיעו על טופס הבחינהחלקים א' ו ב'  
 חלק ג' ייבדק לפי התשובות במחברת. 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

שאלות ייענו  6במקרה שכל . 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק הזה יש לבחור 
 נקודות 8.  משקל של כל שאלה: שאלות ראשונות בלבד 5ייבדקו 

 
 

VUVUמצא בסיסי של  .1  55ר כאש , , RR  VU  מוגדרים ע"י השוויון

))(1,3,1,3,1,1),(1,-1,1,-1, )(1,1,1,1,1 Sp(= ), )(3,1,3,1,3),(1,2,1,2,1 (Sp VU . 

  

Uבסיס של  V 

 

 

 

 

 

 

 

VUבסיס של    

 

  מספרים ממשיים יהיה מינימלי שרכיביה  A  ()(Anull) המטריצהשל  איפוס. 2
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 אם ורק אם:

 

 .1aא.    

 .0aב.    

 .1aג.    

  2a ד.   

 אף אחת מהתשובות לא נכונה. ה.   

 

 

  התשובה הנכונה היא
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3][יהי . 3 xV R 1(0{וגדר כדלקמן:  מרחב המ-תת(|)({  pxpV בין הקבוצות .

 .Vהבאות בחר את קבוצת הוקטורים שהיא בסיס של 

 

1,122א.     2323  xxxxxx. 

1,1 ב.    23  xxxx. 

,122,1 ג.    2323  xxxxxx. 

1,,1 ד.    3223  xxxxxx. 

 .Vאף אחת מהקבוצות הנתונות איננה בסיס של  ה.   

 

 

מעבר -מצא את  מטריצת. 4
BAT  2,2,1,()0,1,0,()3,0,2((כאשר(( 321  bbbB  ו

))3,2,2(),2,1,1(),1,0,1(( 321  aaaA   3הם שני בסיסים של

5Z . 

 

 

 

 

 

 

 

:44יהי . 5 RR L  :אופרטור ליניארי  המוגדר ע"י הנוסחה הבאה

),,,()),,,(( wxwzzyyxwzyxL  . אזי 

 

)dim(Im(Kerdim( ,1))((3 א.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,2))((2 ב.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,3))((1 ג.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,4))((0 ד.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,0))((4ה.        LL. 

 
 

  התשובה הנכונה היא

 

)(של המטריצה  קואורדינטות . 6
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שאלות ייענו  7במקרה שכל . 7שאלות מתוך  6הזה יש לבחור בחלק חלק ב. 
 נקודות 3.  משקל של כל שאלה: שאלות ראשונות בלבד 6ייבדקו 

 
 

)( מטריצותה. 7
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 לא כן

  

 

WUאם . 8 UWU אז  Vמרחבים של המרחב -שני תת , . 

 לא כן

  

 

TSאם . 9 TSTSSSpאז  Vקבוצות סופיות  של מרחב -שתי תת ,  )()(. 

 

 לא כן

  

 

מרחב הפולינומים . 10








 RbabaxbxaxV ,
|

|
נפרש ע"י הפולינומים  23

1  ,122  ,1 232323  xxxxxxxxx. 

 

 לא כן

  

 

 מכיל וקטור אחד בדיוק. בסיס של המרחב הטריביאלי. 11
 לא כן

  

 

})(|tr)(0{ קבוצה המטריצות. 12 22   AMAV R מרחב המרחב של -היא תת

)(22 RM. 

 לא כן

  

 

rArankאז עמודות בת"ל,  rכל  A מטריצהבאם . 13 )(. 

 
 לא כן

  



 8 

 

 

 

 חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. 

 

  נקודות. 15 .14

נתונה המטריצה 
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 .A. חשב את הפולינום האופייני ואת הערכים העצמיים של א  

 .Aם העצמיים של . מצא את הבסיסים של המרחביב   

 .Aשל  P. מצא את המטריצה המלכסנת ג   

 

 נקודות. 15 .15

Aתהי      nM R( L מטריצה כלשהי. נגדיר פונקציה( n n: ( ) ( )M R M R ע''י הנוסחה

L A XA AX( )  . 

 ארי.יאופרטור לינL-הוכח ש א.    

)Ker(),Im(מצא בסיסים של ב.      LL  במקרהA 
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 נקודות. 12 .16

Vba. הוכח שוקטורים Vשל מרחב וקטורי כלשהו מרחב -תת Uיהי  ,   מקיימים 

))(dim())(dim( bSpUaSpU   אם ורק אםUa   וUb . 

 

  

 

 בהצלחה !                                                
 

 

 ארית א', מדעי המחשב,יאלגברה לינ                        
 מועד א', קיץ )הנדסאים(,ף סמסטר בחינת סו                          

 29.10.04 – התשס"                                 

 
משך הבחינה שעתיים וחצי. אפשר להשתמש במחשבון פשוט. אין להשתמש בחומר עזר 

 נוסף. אין לפרק את השאלון. בתום הבחינה עליך להחזיר את כל השאלון.
והתשובות לחלק ג' ייבדקו הבחינה  בטופסהתשובות לחלקים א' ו ב' ייבדקו רק 

  במחברות.

----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 חלק א'.
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בחלק מהשאלות עליך לרשום את התשובה הסופית בתוך התיבה המתאימה,  הוראות:

 6התשובות האפשריות. בין  5בה הנכונה מבין ובחלק האחר עליך לסמן בעיגול את התשו
 .נקודות 8 משקל של כל שאלה בחלק זה הוא שאלות בלבד !  5יש לענות על שאלות 

 

 . נתונה  מערכת המשוואות 1
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 הוא פרמטר ממשי.  aכאשר 

 יש למערכת פתרון יחיד ?  aשל  א. עבור איזה ערכים
 

  תשובה:
 

 

 למערכת אין שום פתרון  ? aב. עבור איזה ערכים של 
 

  תשובה:
 

 

 למערכת יש אינסוף פתרונות ?  aג. עבור איזה ערכים של 
 

  תשובה:
 

 

i125. חשב את 2  

 
 תשובה:

 
 

 

מוגדרים ע"י השוויון  nnמסדר  A רכיבים של מטריצה ממשיתאם . 3
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  תשובה:

                                                                                                      

 

מתקבלת מהמטריצה  B. מטריצה 4
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 .       10א.

 .10ב.

 . 100ג.

 100ד.

 אך אחת מהתשובות האחרות לא נכונה.ה. 

 

 

נתונה מטריצה . 5
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 . )2,1,1(א. 

 . )1,2,0(ב.

 .  )1,2,2(ג.

)5.0,5.0,5.0(ד.   . 

 .אף אחת מהתשובות האחרות לא נכונה ה.
 
   המשוואה המקיימות את  Xטריצות המ מצא את כל. 6
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                                                 תשובה:                                                                     

 

                                                                                                                          

X   
        

 

 

 
 

  

  

 

 חלק ב'.
מהשאלות  . משקל של כל אחת"לא" או"כן" על כל אחת מהשאלות  הבאות יש לענות רק 

 נקודות.  3-שווה ל
-------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------- 
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אפס, אז למערכת משוואות -תושור אין Aאם בצורה מדורגת קנונית של מטריצה . 7

AXהומוגנית                                          .דיחייש פתרון  0

 לא כן

  

 

 של שתי מטריצות אלמנטריות כלשהן תמיד מטריצה אלמנטרית. מכפלה. 8

 

 לא כן

  

   

אם  .9


















1

1

1

xx

xx

xx

A,  אזxxA  2*

13. 

 לא כן

  

 

 

Aאם . 10 B, שתי מטריצות ריבועיות הפיכות מסדר ,n n  אז גם המטריצה ,

BA .בהכרח הפיכה 

 לא כן

  

 
 

||||מתקיים  kולכל מספר ממשי  nnמסדר Aלכל מטריצה ממשית  .11 AkkA . 

 

 לא כן

  

 

Aאם  .12 B,מטריצות המקיימות  שתיTT BABA   אז  ,A B,  בהכרח מטריצות

 ריבועיות מאותו הסדר. 

 

 לא כן

  

המספר   .13
2

2

)22(

)22(

i

i




 מספר ממשי.  אינו הוא 

 לא כן

  

 חלק ג'.
 . במחברת מלא בכתב יד ברורבחלק  זה  שלוש שאלות עליהן לכתוב פתרון 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------- 

 נקודות. 10. 17

baהוכח שאם  הוקטור  kאז לכל מספר ממשי  0AXשני פתרונות פרטיים של ממ"ל  ,
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bkak )1(  .גם יהיה פתרון פרטי של אותה ממ"ל  

 

 נקודות. 15. 18

יהיו שלמים אם  1Aמספרים שלמים, אז רכיביה של  Aהוכח: אם רכיביה של מטריצה 

||1ורק אם  A . 

 

 נקודות. 15. 19

   ריבועית מטריצהחשב את הדטרמיננטה של הא.  

                                      











































 .

11..0000

........

........

11..1000

11..1100

11..1110

11..1111

11..1111

A 

 .nמסדר  

 

ממערכת משוואות  nxב. מצא את 


































0

.

.

0

1

.

.

.
1

n
x

x

A. 

 

 

 בהצלחה !                                               
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 23.06.99אלגברה לינארית,   מחלקה למתמטיקה ומדעי מחשב.

  סמסטר ב', מועד א' .תשנ"ט.                                          

 המרצה: ד"ר מיכאל מוזיצ'וק

 שעות 2.5משך המבחן: 
 

 מחשבון כיס.ו 4Aאפשר להשתמש רק בדף נוסחאות אחד מגודל  

. ייבדקו רק לפי התשובות הסופיות שיופיעו על טופס הבחינהחלקים א' ו ב'  
 חלק ג' ייבדק לפי התשובות במחברת. 

-----------------------------------------------------------------------------------------

- 
 5שאלות ייענו ייבדקו  6 במקרה שכל. 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק הזה יש לבחור 

 נקודות 9.  משקל של כל שאלה: שאלות ראשונות בלבד

 
V. יהיה 1  R  מרחב אוקלידי עם מכפלה פנימית סטנדרטית:  4

                              ( , )
 
u v u v u v u v u v   1 1 2 2 3 3 4 4. 

ת של המשוואה שמידט מצא בסיס אורטוגונלי של מרחב הפתרונו-ע''י שיטת גרם

04321ההומוגנית:     xxxx. 
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 הבסיס האורטוגונלי

 

 

 

 

 

 

כאשר  Vו  Uמרחבים-מצא בסיסי של הסכום והחיתוך של שני תת. 2

U V Sp  (1,-1,2,1),(2,0,3,2) ),  = Sp( (-1,1,2,1) ,(0,2,3,2))( . 

    

Uבסיס של  V  

Uבסיס של  V  

 

 נתונה מטריצה . 3

                                                   A
a

b




















0 1 0 1

1 0 0

0 0 1

1 0 1 0

 

aכאשר  b,  הם פרמטרים ממשיים. דרגה שלA: תהיה מינימלית אם ורק אם 

aא.     b. 

aבדיוק אחד מהפרמטרים ב.     b, 1שווה ל- . 

aג.      bוגם  1  1. 

a ד.     bאו  1  1. 

a ה.    bוגם  1  1. 

 

  כונה היאהתשובה הנ

 

 

 

 

 

בין הקבוצות הבאות סמן את קבוצת הוקטורים שהיא  בסיס של מרחב השורות של . 4

  המטריצה הממשית:

                         

1 1 0 0

0 0 1 1

1 1 1 1 

















 

 א.     
 
a a1 21 2 2 1 1111 ( , , , ), ( , , , ). 

ב.      
 
a a1 20 0 11 1 1 11   ( , , , ), ( , , , ). 

 ג.     
  
a a a1 2 30 0 11 1 2 2 1 11 0 0    ( , , , ), ( , , , ), ( , , , ) . 

 ד.     
  
a a a1 2 31111 1 2 2 1 2 2 2 2  ( , , , ), ( , , , ), ( , , , ). 

 ה.     
  
a a a1 2 30 0 11 1 1 11 1 0 0 1    ( , , , ), ( , , , ), ( , , , ). 

 

  התשובה הנכונה היא
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)קואורדינטות של הוקטור . 5 , , )1 0 0 3R  בבסיס
  
a a b a a1 2 31 111 1 2 3  ( , , ), ( , , ), ( , , ) 

)1,1,1(-שוות ל  מצא .a b, 

 

 

 

 

 

L:Rשל האופרטור הלינארי M אם מטריצה. 6 R
3 3 בבסיס 

    )}1,1,0(),0,1,0(),0,1,1({ 321  aaaA


M-שווה ל 

















1 0 1

0 1 0

1 0 1

 , אז

))L א.      , , )) ( , , )12 1 2 2 1. 

))L ב.      , , )) ( , , )12 1 2 5 2. 

))L ג.      , , )) ( , , )12 1 2 12. 

))L ד.      , , )) ( , , )1 2 1 2 3 2. 

 אף אחת מהתשובות האחרות  איננה נכונה.ה.      

 
 

  התשובה הנכונה היא

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

חלק ב:  על כל אחת מהשאלות  הבאות יש לענות רק "כן" או "לא".  משקל של כל אחת 
 נקודות.   -3מהשאלות שווה ל

 

 
 

 

קבוצת הוקטורים . 7
  
e e e1 2 3, אם ורק אם תהיה בת''ל  ,

     
e e e e e e1 2 2 3 1 3  , קבוצה  ,

 בת''ל.

 לא כן
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m,מסדר Aאם במטריצה . 8 n  ,m יחידה, אז -עמודות ראשונות מהוות מטריצת

dim( ))Ker( A n m . 

 

 לא כן

  

 

L:Rאופרטור לינארי  . 9 R
2 2 המוגדר ע''י הנוסחהL x y x ay x y(( , )) ( , )    יהיה

 .aהפיך לכל הערכים הממשיים של הפרמטר 

 

 לא כן

  

 

)סכום הקואורדינטות של הוקטור . 10 , , )1 2 בבסיס  3
  
a a a1 2 3111 11 0 1 0 0  ( , , ), ( , , ), ( , , ) 

 .-1שווה ל

 

 לא כן

  

 

טריצה  המ. 11
1 3

0 1









  שייכת לפרישה לינאריתSp

1 2

0 1

1 1

1 0

1 0

1 0





































, ,. 

 

 לא כן

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. 

 

  נקודות. 15 12
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Aנתונה המטריצה   



















0 0 1

2 2 1

3 0 4

. 

 .Aהערכים העצמיים של א. חשב את הפולינום האופייני ואת   

 .Aב. מצא את הבסיסים של המרחבים העצמיים של    

 .Aשל  Tג. מצא את המטריצה המלכסנת    

 

 נקודות. 15 .13

:L פונקציה נתונה    ( ) ( )M R M R2 2 וגדרת ע''י הנוסחה המL X XA( )   כאשר

A 

















1 1

1 1
. 

 העתקה לינארית.L-הוכח ש א.    

 בבסיס הסטנדרטי: Lמצא את מטריצתו     של ב.     

                             =    =   =   =B B B B
1

1 0

0 0 2

0 1

0 0 3

0 0

1 0 4

0 0

0 1







































, , , 

)Kerמצא את בסיסים של ג.      ),Im( )L L  ודרגה שלL. 

 

 נקודות. 15 .14

Lיהי  V V:  אופרטור לינארי שמקיים)())(( vLvLL


  לכל וקטורVv


 . 

L-א. הוכח ש     w w( )
 
 לכל


w LIm( ) 

)Im-ב. הוכח ש     ) ( ) { },Im( ) ( )L L L L V   Ker Ker

0. 

)Kerאם  Lג. מה אפשר לומר על מטריצה של      ) { }L 

 ? נמק את תשובתך. 0

 

 

 בהצלחה !                                                          
 

 
 

 

 

 23.06.99אלגברה לינארית,   שב.מחלקה למתמטיקה ומדעי מח

  סמסטר ב', מועד א' .תשנ"ט.                                          

 המרצה: ד"ר מיכאל מוזיצ'וק

 שעות 2.5משך המבחן: 
 

 ומחשבון כיס. 4Aאפשר להשתמש רק בדף נוסחאות אחד מגודל  

. טופס הבחינהייבדקו רק לפי התשובות הסופיות שיופיעו על חלקים א' ו ב'  
 חלק ג' ייבדק לפי התשובות במחברת. 

-----------------------------------------------------------------------------------------

- 
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 5שאלות ייענו ייבדקו  6במקרה שכל . 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק הזה יש לבחור 
 ותנקוד 9.  משקל של כל שאלה: שאלות ראשונות בלבד

 
V. יהיה 1  R  מרחב אוקלידי עם מכפלה פנימית סטנדרטית:  4

                              ( , )
 
u v u v u v u v u v   1 1 2 2 3 3 4 4. 

שמידט מצא בסיס אורטוגונלי של מרחב הפתרונות של המשוואה -ע''י שיטת גרם

04321ההומוגנית:     xxxx. 

 

 ליהבסיס האורטוגונ

 

 

 

 

 

 

כאשר  Vו  Uמרחבים-מצא בסיסי של הסכום והחיתוך של שני תת. 2

(2,3,2,0)), (1,2,1,-1) Sp(= ), (0,3,2,2),(-1,2,1,1) (Sp VU  . 

    

Uבסיס של  V  

Uבסיס של  V  

 

 נתונה מטריצה . 3

                                                   A
a

b




















0 1 0 1

1 0 0

0 0 1

1 0 1 0

 

aכאשר  b,  הם פרמטרים ממשיים. דרגה שלA: תהיה מינימלית אם ורק אם 

   

aבדיוק אחד מהפרמטרים א.     b, 1שווה ל- . 

aב.      bגם ו 1  1. 

a ג.     bאו  1  1. 

a ד.    bוגם  1  1. 

aה.    b. 

 

 

  התשובה הנכונה היא

 

 

 

יס של מרחב השורות של בין הקבוצות הבאות סמן את קבוצת הוקטורים שהיא  בס. 4

  המטריצה הממשית:
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1 1 0 0

0 0 1 1

1 1 1 1 

















 

 

א.      
 
a a1 20 0 11 1 1 11   ( , , , ), ( , , , ). 

 ב.     
  
a a a1 2 30 0 11 1 2 2 1 11 0 0    ( , , , ), ( , , , ), ( , , , ) . 

 ג.     
  
a a a1 2 31111 1 2 2 1 2 2 2 2  ( , , , ), ( , , , ), ( , , , ). 

 ד.     
  
a a a1 2 30 0 11 1 1 11 1 0 0 1    ( , , , ), ( , , , ), ( , , , ). 

 ה.     
 
a a1 21 2 2 1 1111 ( , , , ), ( , , , ). 

 

 

  התשובה הנכונה היא

 

)3,0,0(3קואורדינטות של הוקטור . 5 R  1,()1,1,1,()1,3,2(בבסיס,,( 321  aabaa


 

a. מצא )1,1,1(-שוות ל b,. 

 

 

 

 

 

L:Rשל האופרטור הלינארי M אם מטריצה. 6 R
3 3 בבסיס 

    )}1,1,0(),0,1,0(),0,1,1({ 321  aaaA


M-שווה ל 

















1 0 1

0 1 0

1 0 1

 , אז

 

))L א.      , , )) ( , , )12 1 2 5 2. 

))L ב.      , , )) ( , , )12 1 2 12. 

))L ג.      , , )) ( , , )1 2 1 2 3 2. 

))L ד.     , , )) ( , , )12 1 2 2 1. 

 אף אחת מהתשובות האחרות  איננה נכונה.ה.     

 
 

  תשובה הנכונה היאה
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חלק ב:  על כל אחת מהשאלות  הבאות יש לענות רק "כן" או "לא".  משקל של כל אחת 
 נקודות.   -3מהשאלות שווה ל

 

 
 

 

m,מסדר Aאם במטריצה . 7 n  ,m יחידה, אז -צתעמודות ראשונות מהוות מטרי

dim( ))Ker( A n m . 

 

 לא כן

  

 

L:Rאופרטור לינארי  . 8 R
2 2 המוגדר ע''י הנוסחהL x y x ay x y(( , )) ( , )    יהיה

 .aהפיך לכל הערכים הממשיים של הפרמטר 

 

 לא כן

  

 

)סכום הקואורדינטות של הוקטור . 9 , , )1 2 בבסיס  3
  
a a a1 2 3111 11 0 1 0 0  ( , , ), ( , , ), ( , , ) 

 .-1שווה ל

 

 לא כן

  

 

המטריצה  . 10
1 3

0 1









  שייכת לפרישה לינאריתSp

1 2

0 1

1 1

1 0

1 0

1 0





































, ,. 

 

 לא כן

  

 
קבוצת הוקטורים . 11

  
e e e1 2 3, תהיה בת''ל אם ורק אם  ,

     
e e e e e e1 2 2 3 1 3  , בוצה ק ,

 בת''ל.

 לא כן
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 חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. 

 

  נקודות. 15 12

Aנתונה המטריצה   



















0 0 1

2 2 1

3 0 4

. 

 .Aא. חשב את הפולינום האופייני ואת הערכים העצמיים של   

 .Aהמרחבים העצמיים של  ב. מצא את הבסיסים של   

 .Aשל  Tג. מצא את המטריצה המלכסנת    

 

 נקודות. 15 .13

:L פונקציה נתונה    ( ) ( )M R M R2 2  המוגדרת ע''י הנוסחהL X XA( )   כאשר

A 

















1 1

1 1
. 

 העתקה לינארית.L-הוכח ש א.    

 בבסיס הסטנדרטי: Lמצא את מטריצתו     של ב.     

                             =    =   =   =B B B B
1

1 0

0 0 2

0 1

0 0 3

0 0

1 0 4

0 0

0 1







































, , , 

)Kerמצא את בסיסים של ג.      ),Im( )L L  ודרגה שלL. 

 

 נקודות. 15 .14

Lיהי  V V:  אופרטור לינארי שמקיים)())(( vLvLL


  לכל וקטורVv


 . 

L-א. הוכח ש     w w( )
 
 לכל


w LIm( ) 

)Im-ב. הוכח ש     ) ( ) { },Im( ) ( )L L L L V   Ker Ker

0. 

)Kerאם  Lפשר לומר על מטריצה של ג. מה א     ) { }L 

 ? נמק את תשובתך. 0

 

 

 בהצלחה !                                                          
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 23.06.99אלגברה לינארית,   מחלקה למתמטיקה ומדעי מחשב.

                             סמסטר ב', מועד א' .תשנ"ט.               

 המרצה: ד"ר מיכאל מוזיצ'וק

 שעות 2.5משך המבחן: 
 

 ומחשבון כיס. 4Aאפשר להשתמש רק בדף נוסחאות אחד מגודל  

. ייבדקו רק לפי התשובות הסופיות שיופיעו על טופס הבחינהחלקים א' ו ב'  
 חלק ג' ייבדק לפי התשובות במחברת. 

-----------------------------------------------------------------------------------------

- 
 5שאלות ייענו ייבדקו  6במקרה שכל . 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק הזה יש לבחור 

 נקודות 9.  משקל של כל שאלה: שאלות ראשונות בלבד

 
V. יהיה 1  R  רטית: מרחב אוקלידי עם מכפלה פנימית סטנד 4

                              ( , )
 
u v u v u v u v u v   1 1 2 2 3 3 4 4. 

שמידט מצא בסיס אורטוגונלי של מרחב הפתרונות של המשוואה -ע''י שיטת גרם

04321ההומוגנית:     xxxx. 

 

 הבסיס האורטוגונלי

 

 

 

 

 

 

כאשר  Vו  Uמרחבים-מצא בסיסי של הסכום והחיתוך של שני תת. 2

(3,2,0,2)), (2,1,-1,1) Sp(= ), (3,2,2,0),(2,1,1,-1) (Sp VU  . 

    

Uבסיס של  V  

Uבסיס של  V  

 

 נתונה מטריצה . 3

                                                   A
a

b




















0 1 0 1

1 0 0

0 0 1

1 0 1 0

 

aכאשר  b,  הם פרמטרים ממשיים. דרגה שלA: תהיה מינימלית אם ורק אם 

   

aא.      bוגם  1  1. 

a ב.     bאו  1  1. 

a ג.     bוגם  1  1. 

aד.     b. 

aבדיוק אחד מהפרמטרים ה.    b, 1שווה ל- . 
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  התשובה הנכונה היא

 

 

בין הקבוצות הבאות סמן את קבוצת הוקטורים שהיא  בסיס של מרחב השורות של . 4

  המטריצה הממשית:

                         

1 1 0 0

0 0 1 1

1 1 1 1 

















 

 

 א.     
  
a a a1 2 30 0 11 1 2 2 1 11 0 0    ( , , , ), ( , , , ), ( , , , ) . 

 ב.     
  
a a a1 2 31111 1 2 2 1 2 2 2 2  ( , , , ), ( , , , ), ( , , , ). 

 ג.     
  
a a a1 2 30 0 11 1 1 11 1 0 0 1    ( , , , ), ( , , , ), ( , , , ). 

 ד.     
 
a a1 21 2 2 1 1111 ( , , , ), ( , , , ). 

ה.      
 
a a1 20 0 11 1 1 11   ( , , , ), ( , , , ). 

 

 

 

  התשובה הנכונה היא

 

)0,1,0(3קואורדינטות של הוקטור . 5 R  1,,()1,1,1,()2,1,3(בבסיס,( 321  aaaba


 

)1,1,1(-שוות ל  מצא .a b,. 

 

 

 

 

 

 

L:Rשל האופרטור הלינארי M אם מטריצה. 6 R
3 3 בבסיס 

    )}1,1,0(),0,1,0(),0,1,1({ 321  aaaA


M-שווה ל 

















1 0 1

0 1 0

1 0 1

 , אז

 

))L א.      , , )) ( , , )12 1 2 12. 

))L ב.      , , )) ( , , )1 2 1 2 3 2. 

))L ג.      , , )) ( , , )12 1 2 2 1. 

))L ד.      , , )) ( , , )12 1 2 5 2. 

 אף אחת מהתשובות האחרות  איננה נכונה.ה.      
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  התשובה הנכונה היא

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ענות רק "כן" או "לא".  משקל של כל אחת חלק ב:  על כל אחת מהשאלות  הבאות יש ל
 נקודות.   -3מהשאלות שווה ל

 

 

L:Rאופרטור לינארי  . 7 R
2 2 המוגדר ע''י הנוסחהL x y x ay x y(( , )) ( , )    יהיה

 .aהפיך לכל הערכים הממשיים של הפרמטר 

 

 לא כן

  

 

)וקטור סכום הקואורדינטות של ה. 8 , , )1 2 בבסיס  3
  
a a a1 2 3111 11 0 1 0 0  ( , , ), ( , , ), ( , , ) 

 .-1שווה ל

 

 לא כן

  

 

המטריצה  . 9
1 3

0 1









  שייכת לפרישה לינאריתSp

1 2

0 1

1 1

1 0

1 0

1 0





































, ,. 

 

 לא כן

  

 
קבוצת הוקטורים . 10

  
e e e1 2 3, תהיה בת''ל אם ורק אם  ,

     
e e e e e e1 2 2 3 1 3  , קבוצה  ,

 בת''ל.

 לא כן

  

 

 

 

m,מסדר Aאם במטריצה . 11 n  ,m יחידה, אז -עמודות ראשונות מהוות מטריצת

dim( ))Ker( A n m . 
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 לא כן

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות 

 

  נקודות. 15 12

Aנתונה המטריצה   



















0 0 1

2 2 1

3 0 4

. 

 .Aא. חשב את הפולינום האופייני ואת הערכים העצמיים של   

 .Aב. מצא את הבסיסים של המרחבים העצמיים של    

 .Aשל  Tהמלכסנת ג. מצא את המטריצה    

 

 נקודות. 15 .13

:L פונקציה נתונה    ( ) ( )M R M R2 2  המוגדרת ע''י הנוסחהL X XA( )   כאשר

A 

















1 1

1 1
. 

 העתקה לינארית.L-הוכח ש א.    

 בבסיס הסטנדרטי: Lמצא את מטריצתו     של ב.     

                             =    =   =   =B B B B
1

1 0

0 0 2

0 1

0 0 3

0 0

1 0 4

0 0

0 1







































, , , 

)Kerמצא את בסיסים של ג.      ),Im( )L L  ודרגה שלL. 

 

 נקודות. 15 .14

Lיהי  V V: י שמקיים אופרטור לינאר)())(( vLvLL


  לכל וקטורVv


 . 

L-א. הוכח ש     w w( )
 
 לכל


w LIm( ) 

)Im-ב. הוכח ש     ) ( ) { },Im( ) ( )L L L L V   Ker Ker

0. 

)Kerאם  Lג. מה אפשר לומר על מטריצה של      ) { }L 

 ? נמק את תשובתך. 0
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 בהצלחה !                                                          
 

 

 אלגברה לינארית א', מדעי המחשב,                        
 14.02.99 -בחינת סוף סמסטר א' מועד א', תשנ''ט                           

 
מש במחשבון. אפשר להשתמש בדף נוסחאות אחד משך הבחינה שעתיים וחצי. אין להשת

 . אין לפרק את השאלון. בתום הבחינה עליך להחזיר את כל השאלון.4Aמגודל 
והתשובות לחלק ג' ייבדקו בטופס הבחינה התשובות לחלקים א' ו ב' ייבדקו רק 

  במחברות.
----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 חלק א'.

בחלק מהשאלות עליך לרשום את התשובה הסופית בתוך התיבה המתאימה,  הוראות:

 6התשובות האפשריות. בין  5ובחלק האחר עליך לסמן בעיגול את התשובה הנכונה מבין 
 .ותנקוד 10 משקל של כל שאלה בחלק זה הוא שאלות בלבד !  5יש לענות על שאלות 

 

 . נתונה  מערכת המשוואות 1

                               














azayx

azayx

zyx

633

4)2(2

1

 

 הוא פרמטר ממשי.  aכאשר 

 יש למערכת פתרון יחיד ?  aא. עבור איזה ערכים של 
 

  תשובה:
 

 

 למערכת אין שום פיתרון  ? aב. עבור איזה ערכים של 
 

  תשובה:
 

 

 למערכת יש אינסוף פתרונות ?  aג. עבור איזה ערכים של 
 

  תשובה:
 

 

 

. אם דטרמיננטה של המטריצה 2

a a a

a a a

a a a

11 12 13

21 22 23

31 32 33

















, אז דטרמיננטה של -10שווה ל 
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המטריצה 

a a a

a a a

a a a

22 21 23

12 11 13

32 31 33

2 2 2

















 שווה ל: 

 .5א. 

 .5-ב. 

 .20ג. 

 .20-ד. 

 אף אחת מהתשובות האחרות אינה נכונה.ה. 

 

 

x ממשיים. מצא מספרים 3 y, :המקיימים את המשוואה הבאה 

                                  ( ) ( )2 1 2 1    i x i y i 

 
  תשובה:

                                                     y                                 x                  

 

 

 

 

 

 

 

Aאם . 4 





















1 1 1

0 1 1

1 0 1

 שווה ל:A1, אז השורה הראשונה  של 

)א. , , )1 11. 

)ב. , , )11 0. 

)ג. , , )0 1 1 . 

)ד. , , )11 0 . 

)ה. , , )1 1 1 . 

 
   המשוואה המקיימות את  Xהמטריצות  מצא את כל. 5

                    












 























1 2

0 1

1 1 0

0 1 1

0 0 1

X X  

 

                                            תשובה:                                                                          

 

                                                                                                                          

X   
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דטרמיננטה של המטריצה . 6

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1
2

1

 

 

 





















 ל: שווה 

 
 .       1א.

 ..05ב.

 . .05ג.

 2ד.

 .1ה.

 

 

 חלק ב'.
 9יש לענות על שאלות  10. בין "לא" או"כן" על כל אחת מהשאלות  הבאות יש לענות רק 

 נקודות.  -3שווה למהשאלות  ל כל אחתמשקל ש  שאלות בלבד ! 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------- 

 

אפס, אז למערכת משוואות -יש שורתAאם בצורה מדורגת קנונית של מטריצה . 7

AXית הומוגנ   יש אינסוף פתרונות. 0
                                           

                 

 לא כן

  

 

 הדטרמיננטה . 8

                                                  

1

1

0

x x

x x

x x

 

xשווה לאפס אם ורק אם   2. 

 לא כן

  

   

Aאם  .9 B,  שתי מטריצות המקיימות את השוויון( )A B 2 A, אזי בהכרח 0 B . 

 לא כן

  

 

 

)במספר  iהמקדם של   .10 )1 8 i 0שווה ל-. 



 29 

 לא כן

  

 

 

 מכפלה של שתי מטריצות אלמנטריות היא גם מטריצה אלמנטרית.. 11

 

 לא כן

  

 

Aאם . 12 B, שתי מטריצות ריבועיות הפיכות מסדר ,n n  אז גם המטריצה ,

A B .בהכרח הפיכה 

 לא כן

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aאם .13  

















1 0 1

0 1 0

1 0 1

)adj, אז  סכום של כל הרכיבים של A) 0שווה ל- . 

 

 לא כן

  

 

 

Aאם  .14 B, שתי מטריצות המקיימות ,AB BA  אז  ,A B,  בהכרח מטריצות ריבועיות

 מאותו הסדר. 

 

 לא כן

  

 

 

ות הומוגנית מספר המשוואות גדול ממספר הנעלמים, אז למערכת אם במערכת משווא. 15

 יש פתרון טריביאלי בלבד.

 

 לא כן
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2מסדר Aלכל מטריצה  .16 2  מתקייםA A . 

 לא כן

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 חלק ג'.
 . במחברת מלא בכתב יד ברורב פתרון בחלק  זה  שתי שאלות עליהן לכתו

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------- 

 

 נקודות. 15. 17

A:מוגדרת כדלקמן nמסדר  Aמטריצה ריבועית  

i j

i jij 



  









2

1 1

0

,

, | |

,

     

  

      otherwise

כאשר  

iהאינדקסים  j, עד 1-משתנים מn. 

|-א. הוכח באינדוקציה ש    |A n 1. 

xב. מצא את      Aממערכת משוואות  1

x

x
n

1 1

0

0

.

.

.

.

.


































. 

 

 נקודות. 10. 18

Aנתונות שתי מטריצות  B, ריבועיות מסדרn n הוכח שאם למערכת הומוגנית .
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( ) .AB
x

x
n

1
0



















  יש פתרון לא טריביאלי, אז לפחות לאחת מהמערכות ההומוגניות

A B
x

x
n

x

x
n

1
0

1
0. , .







































.יש פתרון לא טריביאלי 

 

 

 בהצלחה !                                               
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 . 18.05.2001אלגברה ליניארית. מבחן אמצע. 
 המרצים: ז.בלנוב, מ.מוזיצ'וק.

 דקות. 90משך המבחן: 
על כל אחת מהשאלות הבאות יש לכתוב תשובות מלאות במחברת. אפשר להשתמש 

 חאות המצורף לטופס הבחינה.במחשבון כיס ודף הנוס
 

 פתרונות                                              

 
 
 . בכל אחד מהמקרים הבאים הוכח או הפרך)תן דוגמה נגדית(1

 .Vמרחב של -תת W-ש    

 , ]1,0[ת הרציפות על הקטע קבוצה של כל הפונקציו Vא.    

      W  קבוצה של כל הפונקציותVf   המקיימותZ)5.0(f. 

 

מרחב מפני שהיא לא סגורה כלפי כפל בסקלר. ניקח פונקציה -איננה תת Wקבוצה 

xxf 2)(  ו  ]1,0[. היא רציפה בקטעZ1)5.0(f   לכן ,Wf   אבל הפונקציה

xxf )(
2
Z-מפני ש W-לא שייכת ל 1 5.0)5.0(

2
1 f. 

 
 

3ב.   
RV ,}0|),,{(  zyxVzyxW. 

 
 

 :Vמרחב של -תת W-נוכיח ש

 .W-אפס שייך ל-מפני שוקטור Wא. 

 סגירות כלפי חיבור.ב. 

  Wczbyaxczbyax
cbaWcba

zyxWzyx



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


),,(0)()()(

0),,(

0),,(
 

 סגירות כלפי כפל בסקלר.ג. 
 מתקיים: Fלכל סקלר 

WzyxzyxzyxzyxWzyx  ),,(00)(0),,(  

 
 
2 . 

0,1,1,1(),0,1,2,1((Sp((Sp))0,2,2,1,()0,1,3,2((א. אשר או סתור       . 

 
 

0,1,1,1(),0,1,2,1((Sp((Sp))0,2,2,1,()0,1,3,2((השוויון    מתקיים אם ורק אם       
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                 ))0,1,3,2(),0,2,2,1((Sp)}0,1,1,1(),0,1,2,1{(    וגם 

                 )}0,1,3,2(),0,2,2,1{())0,1,1,1(),0,1,2,1((Sp . 

Sp))0,2,2,1,()0,1,3,2((-שייך ל )0,1,2,1(וקטור    אם ורק אם לממ"ל
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

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





0|00

1|12

2|32

1|21

 יש פתרון. 

אם נדרג את המטריצה אז נקבל: 


















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)0,1,2,1(Sp))0,2,2,1,()0,1,3,2((. לכן  . 

0,1,1,1(),0,1,2,1((Sp((Sp))0,2,2,1,()0,1,3,2((-מכאן נובע ש . 

 

4321ב. הוכח שאם הוקטורים      ,,, aaaa  321תלויים ליניארית והוקטורים ,, aaa בת"ל 

Sp),,(אז         3214 aaaa . 

 

4321מתות ליניארית של הוקטורים  ,,, aaaa  נובע שקיימים סקלריםF4321 ,,,   כך

044332211-ש  aaaa   .ולפחות אחד מהסקלרים שונה מאפס 

 

04-נוכיח ש 04-. נניח, בשלילה, ש  0332211. אז  aaa  לפי הנחה .

321הוקטורים  ,, aaa  0321בת"ל. לכן   ם . סתירה מפני שלפחות אחד מהסקלרי

4321 ,,,   .שונה מאפס 

 

04שוויון -מהאי  נובע שניתן לחלק ב-
4 אחרי שנחלק את השוויון .

044332211  aaaa  ב-
4 :נקבל 
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2)(. הוכח שכל המטריצות 3 RMX   המקיימות את
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2)(מרחב וקטורי של-מהוות תת RM   .ומצא את בסיסו 

 
 

של המשוואה  Wנוכיח קודם שקבוצת הפתרונות 
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 סגירות כלפי חיבור.ב. 
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 .סגירות כלפי כפל בסקלרג. 
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נפתור את משוואה  Wוא בסיס של כדי למצ 
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ונציב למשוואה. נקבל 
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. השוויון מתקיים אם ורק אם 
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-מפני ש
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 . 14.05.2004אלגברה ליניארית. מבחן אמצע. 
 : מ.מוזיצ'וק.ההמרצ

 דקות. 60משך המבחן: 
שתמש על כל אחת מהשאלות הבאות יש לכתוב תשובות מלאות במחברת. אפשר לה

 במחשבון כיס ודף הנוסחאות המצורף לטופס הבחינה.
 
 
 . בכל אחד מהמקרים הבאים הוכח או הפרך)תן דוגמה נגדית(1

 (Rהוא מרחב מעל שדה  V)בשני הסעיפים  Vמרחב של -תת W-ש    

  הממשיים. לינומיםקבוצה של כל הפו V. א   

      W פולינומיםקבוצה של כל ה Vf  יםהמקיימ Z)5.0(f. 

3ב.   
RV ,}0|),,{(  zyxVzyxW. 

 
2 . 

Sp(-1,2,2,))0,1,1,1(),0,1,2,1((Sp,(0((2,3,1,0)א. אשר או סתור         הוקטורים הם(
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 . וקטורים ממשיים(.

4321ב. הוכח שאם הוקטורים      ,,, aaaa  321תלויים ליניארית והוקטורים ,, aaa בת"ל 

אז        
4a  321הוא צירוף ליניארי של הוקטורים ,, aaa. 

 
 
 
 

 בהצלחה !                                                   
 

 הוא קבוצה של כל המספרים השלמים. Zהערה: 

            R  .הוא קבוצה של כל המספרים הממשיים 
 

 

  12.01.2006אלגברה ליניארית. מבחן אמצע. 
 מ.מוזיצ'וק. פרופ': ההמרצ

 דקות. 90ן: משך המבח
על כל אחת מהשאלות הבאות יש לכתוב תשובות מלאות במחברת. אפשר להשתמש 

  .במחשבון כיס
 
 
 נקודות. 40. 1

 בכל אחד מהמקרים הבאים הוכח או הפרך)תן דוגמה נגדית(
 .Vמרחב של -תת W-ש    

7Fא.      Z  ,2 7( )V M Z. | det( ) 0W A V A  . 

Fב.     R,5[ ]V x R ,{ ( ) | (1) 0, ( 1) 0}W p x V p p    . 

 
 נקודות 40. 2

 .אשר או סתור
Sp(-1,2,2,))0,1,1,1(),0,1,2,1((Sp,(0((2,3,1,0)א.       . 

)(ב. המטריצות      
13
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,

22
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,
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,
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01
2 RM

































 בת"ל. 

 
 
WUאם וכח שה  נקודות. 20 . 3  אז: Vמרחבים של המרחב -תת ,

                                 UWUWU  

 
 
 

 בהצלחה !                                                   
 

 . 2002אלגברה ליניארית. מבחן אמצע. 
 צ'וק.מ.מוזיפרופ'   ה:המרצ

 דקות. 90משך המבחן: 
על כל אחת מהשאלות הבאות יש לכתוב תשובות מלאות במחברת. אפשר להשתמש 

 .בלבדבמחשבון כיס 
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 . בכל אחד מהמקרים הבאים הוכח או הפרך)תן דוגמה נגדית(1
 .Vמרחב של -תת W-ש    

  לכל היותר, 3לינומים ממשיים ממעלה קבוצה של כל הפו Vא.    

      W לינומיםקבוצה של כל הפו Vf  0()1(1 יםהמקיימ(  ff. 

3ב.   
RV ,},|),,{( R yxVyxyxW. 

___________________________________________________________ 
 

Wx -מרחב מפני ש-איננו תת Wא.  )(0 :1)1(010)0(0 . 

 
0,0אפס )-מכיל וקטור Wב.   yx.נבדוק סגירות כלפי חיבור וכפל .) 

 סגירות כלפי חיבור:     

          

Wbyaxbyax

bayxbyaxbabayxyx
Wbaba

Wyxyx
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 סגירות כלפי כפל:    

            Wyxyxyxyx
Wyxyx



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
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_____________________________________________________________ 
 :. אשר או סתור2

))1,1,0,()0,1,1(())1,2,1,()2,1,1((א.        SpSp. 

)(המטריצות ב.     
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_____________________________________________________________ 
 

 א. 
))1,1,0,()0,1,1(())1,2,1,()2,1,1((נבדוק קודם ש:   SpSp. 
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))1,2,1,()2,1,1((-שייך ל )1,1,0,()0,1,1(מכאן נובע שכל אחד מהוקטורים    Sp  ולכן

))2,1,1(),1,2,1(())0,1,1(),1,1,0((  SpSp. 

נבדוק עכשיו ש:  
))0,1,1(),1,1,0(())2,1,1(),1,2,1(( SpSp .
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)1,2,1,()2,1,1(מכאן נובע שכל אחד מהוקטורים     1,1,0,()0,1,1((-שייך ל((Sp  ולכן

))0,1,1(),1,1,0(())2,1,1(),1,2,1(( SpSp . 

                                       

)(ב. המטריצות  
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למשוואה 
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4321   יש פתרון טריביאלי

4321בלבד )המקדמים  ,,,   5שייכים לשדהZ מהשוויון הזה מקבלים את הממ"ל .)

 הבאה: 

                                     





















0|4123

0|3412

0|1234

0|2341

 

 אחרי הדירוג נקבל:
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 מכאן  נובע שלמערכת יש יותר מפתרון אחד ולכן המטריצות הן תלויות ליניארית.
_____________________________________________________________ 

       

)},,(|{מצא בסיס כלשהו של המרחב . 3 3 yxzyxW  R. 

_____________________________________________________________ 
 

)},,(|,{נובע ש:   Wמהגדרת R zxzxxWלכן כל וקטור מ .-W  ניתן לרשום בצורה

)1,0,0()0,1,1(),0,0()0,,(),,( zxzxxzxx . 0,1,1,()1,0,0(מכאן נובע שהוקטורים( 

גם בת"ל, מפני שמהשוויון  )0,1,1,()1,0,0(. הוקטורים Wפורשים את 

)0,0,0()1,0,0()0,1,1(    נובע שהסקלרים  שווים לאפס. ,

             
 

 

 

  01.05.2003 אלגברה ליניארית. מבחן אמצע
 דקות. 90משך המבחן:  

השתמש על כל אחת מהשאלות הבאות יש לכתוב תשובות מלאות במחברת. אפשר ל
 .בלבד במחשבון כיס

 
 
 נקודות. 40 .1
 בכל אחד מהמקרים הבאים הוכח או הפרך)תן דוגמה נגדית( 

 .Vמרחב של -תת W-ש    

3332א.     ),( ZZ   FMV, )}0,0,0()1,1(|{  XVXW  

RRב.      FV ,3 ,}0)(|),,{(  zyxVzyxW. 

 
     נקודות. 40. 2

  :אשר או סתור
 א.
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4ב. הוקטורים 

5)4,1,2,3(),1,2,3,4(),2,3,4,1( Z .בת"ל 

 
 
 נקודות. 20 .3

Vcbaשלושה וקטורים  ,,  0מקיימים את השוויון cba . 

baאםהוכח ש cbבת"ל אז גם  ,  בת"ל. ,

 
  

 

 בהצלחה !                                                   
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